



Дорогие члены общины, друзья и покровители !

Слово раввина

Все еврейские праздники имеют свой колорит: Рош ха-Шана пахнет яблоком и медом, Суккот пахнет осенними листьями, Ханука пахнет латкесами, испеченными в масле. Ту би-Шват немислим без орехов, фиников и обилия фруктов, Пурим имеет вкус ументашей (и чуть-чуть водки), Песах – это праздник сухой мацы с горькими травами и сладким харосетом. Но вкус Шавуота – это вкус творожного пирога, блинчиков и многих других видов молочных продуктов. Этот обычай передавался из поколения в поколение, но мы мало знаем о его происхождении. Согласно библейским источникам, Шавуот – это праздник урожая пшеницы и других первых плодов. А поскольку описание Откровения на горе Синай начинается со стиха: «В третий месяц после того, как сыны Израилевы вышли из Египта, они пришли в пустыню Синайскую» (Исх 19:1), раввины истолковали Шавуот как праздник дарения Торы.



Но какой вкус у Торы? По мнению раввинов, его можно представить только как сладкое и приятное, как «мед и молоко под языком твоим» (Песнь 4:1). Так развивались многочисленные кулинарные традиции, сосредоточенные вокруг молока, творога и сыра и относящиеся к дару Торы. Еврейское слово, обозначающее молоко («халав»), имеет числовое значение 40, которое было принято для обозначения 40 дней, которые Моше провел на горе Синай, чтобы получить Тору. С другой стороны, числовое значение «твина» (на иврите: сыр) равно 70, символу 70 обликов Торы. А еще дети должны с теплотой вспоминать свое первое знакомство с изучением Торы: от средневекового Worm передался обычай приводить мальчиков в трехлетнем возрасте на Шавуот к раввину, который показывал ему на деревянной доске еврейский алфавит и давал ему облизовать мед, которым была смазана каждая буква. Были также лепешки, смоченные в меду, с запеченными в них библейскими стихами, и сваренное вкрутую яйцо, тоже с написанными на них стихами. Таким образом, дети могли буквально на своем теле усвоить Тору и получить первый формирующий опыт обучения в позитивном ключе.

В этом году мы вновь в связи с праздником Шавуот проведем наш традиционный конкурс творожных изделий, который не только принесет нам кулинарные изыски, но также связан с изучением Торы и общением. Независимо от того, кто займет первые места, мы вместе будем есть «экспонаты» и помнить, что дар Торы на Синае стал основополагающим документом еврейского народа.

Ваш раввин Ulrike Offenberg

Обзор месяца мая

Йом ха-Шоа

В четверг, 28-го апреля, мы отметили День памяти жертв Холокоста, Йом на Шоа. Члены нашей общины и гости собрались в нашей синагоге на поминальную церемонию. В спокойном и задумчивом настроении Владимир Песок провел памятное богослужение. В начале прозвучала поминальная молитва «Ани Маамин» в исполнении Rebekka Schleier. Ее голос и слова тронули сердце каждого. Тимур и Ева Триескуновы прочли имена убитых еврейских мужчин, женщин и детей города Hameln. В конце было зажжено шесть свечей – в память о невероятном числе- шести миллионов убитых европейских евреев.

Шаббатон с участниками «Лимуд Рабба»

С 29 апреля по 1 мая нашими гостями были участники еженедельного шиура (изучение Торы) «Лимуд Раба». Они приехали из Wiesbaden, Ostfriesland, Berlin и других мест в Германии, чтобы после почти двух лет совместного обучения через Zoom познакомиться с нами и нашей общиной. Они приняли участие в наших субботних богослужениях и совершили экскурсию по музею и старому городу по следам еврейской истории Hameln. И, конечно же, изучение Торы также было в центре внимания. Раввин Offenberg провела несколько шиуриков. После шаббата вся группа отпраздновала замечательную церемонию Хавдалы. Многие прощались с твердым намерением вернуться в следующем году.



Завтрак для пожилых

5 мая состоялось кулинарное путешествие в далекое прошлое: «Что ели и пили на древнем Востоке?». В рамках проекта «Aktion Mensch» Ольга Герр предоставила информацию о кулинарных привычках древности. Однако, то что стояло на столе, было не из древних времен.

Лаг БаОмер

В четверг, 19 июня, мы собрались в саду евангелической реформатской церкви на Hugentottenstr, чтобы отпраздновать Лаг ба-Омер. Пастор Anna Walter и раввин Offenberg были инициаторами оживленной беседы между членами обеих общин. После совместного «Ле Хаим» открылся красивый буфет, который с избытком приготовила Любовь, а члены общины тоже внесли в него свою лепту, принеся с собой салаты и другие блюда. Тем временем Петр Шурупов был мастером гриля. Он готовил на гриле кошерные сосиски. Большое спасибо также Christian Meyer из реформатской церкви и Heinrich Moos, которые помогали при организации этого праздника.

Еврейская жизнь в июне

Шавуот



Шавуот, традиционный паломнический праздник, выпадает на 50 день после Песах и является выражением благодарности за дарование Торы. Он приглашает нас снова и снова учиться и воспринимать Тору как пример, по которому мы должны жить.

В субботу, 4 июня, в 17:30 мы отметим вечернюю службу в синагоге, на которой состоится праздничное чтение Торы, посвященное дарованию Торы на Синае. На следующее утро, в воскресенье, 5 июня, в 11:00 мы хотим провести наш уже традиционный «конкурс творожных изделий», в котором сердечно приглашаем всех принять участие.

Лекция о Марке Шагале

В сотрудничестве с обществом христианско-еврейского сотрудничества мы предлагаем лекцию с г-ном Spangenberg о знаменитом еврейском художнике Марке Шагале. Лекция состоится в среду, 1 июня, в 11.00 в еврейской общине Хамельна.

Мы хотели бы поблагодарить Hans -Georg Spangenberg и с нетерпением ждем его интересной лекции и рады вновь приветствовать его в нашей общине.

Информационная встреча

В среду, 8 июня, в нашей общине состоится информационное мероприятие для украинских беженцев. Социальный работник Земельного Союза Нижней Саксонии Маргарита Суслович выступит на тему «Признание дипломов и рынок труда».

Ежегодное собрание членов общины

Наше ежегодное общее собрание состоится 12 июня. Надеемся на ваше активное участие. Любой, кто не может присутствовать на общем собрании, может подать доверенность в бюро общины.

Проект «Aktion Mensch»

В пятницу, 17 июня в 11:00 состоится второй завтрак для пожилых людей. Под руководством Ольги Герр мы будем выпекать халлы для празднования 25-летнего юбилея нашей общины. Приглашаем всех принять участие в этом мероприятии.

Концерт к 25-летию общины

По случаю 25-летия нашей общины 19 июня в 15.00 состоится концерт «Дуо Нефеш». Концерт является частью культурной программы Центрального совета евреев. «Дуэт Нефеш» состоит из Марьяна Абрамовича и Ольги Абдиссы. Певец Марьян Абрамович исполняет песни и шутки на идиш с 2005 года. Музыкально сопровождать его будет пианистка Ольга Абдисса. Будут предложены брошюры и информация о нашей общине. А за праздничным фуршетом мы поднимем тост за следующие 25 лет общины с громким «Лехайм». Приглашаем на этот праздник всех членов общины и ее друзей.



Общинный шаббатон в Берлине

В последние выходные 24-26 июня 2022 мы едем в Берлин. Мы хотим провести там шаббатон, т.е. познакомиться с разными синагогами, отпраздновать киддуш и хавдалу, посетить Еврейский музей и другие достопримечательности города (например: новый дворец/форум Гумбольдта Унтер-ден-Линден). Поездка будет осуществляться на поезде и общественном транспорте. Гостиничные номера забронированы в центре Берлина. Если вы хотите принять участие в этой поездке, пожалуйста, свяжитесь с бюро общины до 10 июня. Стоимость составит около 100 евро с человека.

Скорейшего выздоровления

Кто благословил наших отцов Авраама, Ицхака и Якова, а также наших матерей, Сару, Ривку, Рахиль и Лейу, пошли также благословение и исцеление всем нашим больным. Пусть они будут благословлены терпением и силой сердца, и пусть они наслаждаются полным выздоровлением тела и ума.



Мазел Тов

Мы поздравляем Rebekka и Amitai Schleier с рождением дочери Galila Yara. Мы очень рады за семьи Dohme и Schleier. В конце мая Леа Гольберг отметит свою батмицву в берлинской синагоге на Oranienburgerstr. Мы сердечно поздравляем Лейу и радуемся в месте с семьей Пельц-Гольберг.

Пожертвования – Цедака

Мы искренне благодарим членов и друзей, которые поддерживают нашу общественную жизнь и строительство синагоги щедрыми пожертвованиями. В этом месяце мы хотели бы особо отметить: Berger-Haustein (BAFZA), V. Vogachuk, Валерий Богачик, Nira Scherer, Itai Böing, Семейю Овсиевич за их ежемесячное пожертвование, Ute Niedert, Ute Gibas, семью Dohme, анонимного пожертвователя. Да будут благословенны все, кто внес свои щедрые пожертвования.



Годовщина смерти в июне

Этя Шайнберг	01.06.2011 / 28. Ияр 5771
Др. Илья Латков	05.06.1998 / 11. Сиван 5758
Матвей Славинский	23.06.1998 / 29. Сиван 5758
Абраш Борухов	06.06.2011 / 4. Сиван 5771
Елена Горбачева	04.06.2012 / 14. Сиван 5772
Валентина Барулина	23.06.2012 / 3. Тамуз 5772
Григорий Зисканд	25.06.2013 / 17. Тамуз 5773
Мария Третьяченко	05.06.2019 / 2. Сиван 5779
Полина Пельц	08.06.2019 / 5. Сиван 5779



Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Мы приглашаем членов семей прочитать кадиш во время наших онлайн-богослужений. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.

Шалом,
ваше правление

Программа на Июнь 2022 • Сиван–Таммус 5782

Время работы бюро: понедельник–пятница, 9:00–17:00

Среда, 1.6.	11:00	«Марк Шагал» Лекция Hans-Georg Spangenberg В кооперации с обществом христианско -еврейского сотрудничества
Суббота, 4.6.	17:30	Эрев Шавуот , богослужение и чтение Торы
Воскресенье, 5.6.	11:00	1. день Шавуот «Конкурс творожный изделий»
Среда, 8.6.	11:00	Информационная встреча для украинских беженцев с Маргаритой Суслович (Happover) «Признание дипломов и рынок труда»
	18:00	Урок к главе Торы «Бехаалотеха», через «Zoom»
Среда, 15.6.	18:00	Урок к главе Торы «Шлах Леха», через «Zoom»
Пятница, 17.6.	11:00	Завтрак для пожилых людей. Выпечка халл к 25-летнему юбилею еврейской общины Hameln. При дружеской оддержке «Aktion Mensch»
Воскресенье, 19.6.	15:00	К 25-летнему юбилею еврейской общины Hameln
Среда, 22.6.	18:00	Урок к главе Торы «Корах», через «Zoom»
Пятница-воскресенье 24.-26.6.		Шаббатон. Поездка в Berlin. Регистрация в бюро общины до 10 июня
Среда, 29.6.	18:00	Урок к главе Торы «Хуккат», через «Zoom»

Мероприятия вне общины

Четверг, 2.6.	18:00	Путешествие во времени по еврейскому году «Месяц сиван». Раввин Offenberг рассказывает о традициях и праздниках еврейского года. Совместно с обществом «Встречи христиан и евреев»
Понедельник, 13.6.	18:00	«Шана-Сана». Жизненный цикл в иудаизме и исламе с раввином и Offenberг ман А. Reimann, через «Zoom»
Четверг, 16.6.	18:00	«Диалог о Библии». Раввин Offenberг и профессор Klaus Grünwaldt. Беседа о книге «Ваикра» (3-я книга Моисея/Ваикра/ Левитикус 19). Совместно с обществом «Встречи христиан и евреев» Нижняя Саксония, через «Zoom»

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHReform.org • Email: jgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB